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Pogajanja o prodaji hrane s sestavinami od potomcev 
kloniranih živali 

 
V EU ostaja v veljavi uredba o novih živilih in živilskih sestavinah iz leta 1997, ker se 
Evropski parlament in Svet EU, ki med evropskimi institucijami predstavlja države 
članice, nista mogla dogovoriti o prodaji in označevanju mesa od potomcev kloniranih 
živali. Evropski parlament se je zavzemal za prepoved prodaje tovrstnega mesa v EU, 
a je v pogajanjih v interesu, da bi le dosegli dogovor, svoje stališče omehčal in 
zahteval obvezno označevanje tega mesa. Svet EU se tudi s tem predlogom ni strinjal, 
ker je ocenil, da bi bil v neskladju s pravili Svetovne trgovinske organizacije (WTO) in 
bi zlasti ZDA in Argentina utegnili vložiti pritožbo.  
 
V Evropskem parlamentu pojasnjujejo, da nasprotujejo prodaji mesa od potomcev kloniranih živali, ker 
je anketa Eurobarometer pokazala, da temu nasprotuje večina ljudi v EU. Zaradi tega bi bilo treba 
potrošnikom vsaj zagotoviti, da bi bilo tovrstno meso posebej označeno. Svet EU pa se je strinjal le z 
označevanjem ene vrste mesa, to je sveža govedina. Svet je po pojasnilu Evropskega parlamenta 
nasprotoval tudi predlogu, da bi imel Parlament pravico veta pri odločanju o dodajanju dodatnih živil 
na seznam novih živil. 
 
Madžarsko predsedstvo je v imenu Sveta EU pojasnilo, da je Svet EU predložil sveženj predlogov, da 
bi vendarle s Parlamentom dosegli dogovor. Predlagal je prepoved kloniranja živali v EU za namene 
proizvodnje hrane, prepoved za prodajo hrane iz kloniranih živali, ne glede od kod te živali izvirajo, in 
prepoved dobave kloniranih živali v EU za namene proizvodnje hrane. 
 
Te tri prepovedi bi bile prehodni ukrep ion bi takoj stopile v veljavo. Veljale bi, dokler ne bi bila sprejeta 
celovita zakonodaja o kloniranju živali, ki bi jo potrdila Svet EU in Evropski parlament, pojasnjuje Svet 
EU. Poleg tega je Svet EU z namenom, da bi s Parlamentom vendarle dosegli dogovor, predlagal še 
uvedbo sledljivosti semena in embrijev od kloniranih živali, sledljivost potomcev kloniranih živali, v 
šestih mesecih po uveljavitvi uredbe bi predstavili zahteve za označevanje mesa od potomcev 
klonirane živine. Ta sistem označevanja bi v roku dveh let razširili na vso hrano, ki vsebuje meso od 
potomcev kloniranih živali, če bi Evropska komisija ugotovila, da je to mogoče in bi pripravila ustrezen 
predpis. Svet EU je še predlagal, da bi morala Evropska komisija do 1. marca 2013 predložiti predlog 
splošnega predpisa o kloniranju živali. 
 
Ker se Svet EU in Evropski parlament nista mogla dogovoriti, ostaja v veljavi sedanja zakonodaja, ki 
med drugim ne vključuje določb o nanomaterialih v hrani, opozarja Evropski parlament. Svet EU pa 
pojasnjuje, da je zdaj meso od kloniranih živali v EU mogoče prodajati na podlagi predhodnega 
dovoljenja, s tem, da kloniranje na ravni EU ni prepovedano.  
 
Koristne informacije: 

• Sporočilo Sveta EU: 
• http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/lsa/120351.pdf 

 



• Sporočilo Evropskega parlamenta: 
• http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?language=en&type=IM-

PRESS&reference=20100706IPR77911 
 

• Predlog resolucije, ki ga je Evropski parlament predložil za drugo branje: 
• http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A7-2010-

0152&language=EN&mode=XML 
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